



КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ЗА ЧЕРНО МОРЕ
/КСЧМ/

CONSILIUL CONSULTATIV PENTRU MAREA
NEAGRA

Сдружение, вписано в РЮЛНЦ
на Р България
ЕИК 176964109
Седалище и адрес на управление:
гр. Варна, ул. "Охрид" N 26
office@blsaceu.eu

Asociatie, inregistrata in Registrul
persoanelor juridice fara scop patrimonial
al R Bulgaria, CUI 176964109
Sediu si adresa de conducere:
Mun. Varna, str. "Ohrid" N 26
office@blsaceu.eu

ПРОТОКОЛ

От заседание на Общото събрание на КСЧМ – 29.03.2023 г.

На 29 март 2023 г. в България, гр. Варна, в хотел Палас, както и успоредно чрез видеовръзка се проведе среща на Общото събрание (ОС) на КСЧМ при следния дневен ред:

- T.1 Откриване на заседанието, определяне на водещ на събранието, избор на протоколиращ и преброител;
- T.2 Представяне на официалните лица и гостите, приветствия;
- T.3 Приемане отчета на дейността за 2022 г.;
- T.4 Представяне на одитния сертификат за 2022 г.
- T.5 Приемане на Годишния финансов отчет на Сдружението за 2022 г.;
- T.6 Дискусии относно финансовото състояние на КСЧМ и платения членски внос за 2023г.
- T.7 Промяна в състава на Управителния съвет и избор на заместник-председател;
- T.8 Разни;

След проверка на присъстващите членовете на ОС на КСЧМ се констатира, че е на лице кворум и заседанието може да се проведе. Присъстват 15 от 17 члена, като всички са редовно уведомени за събранието. Чрез видеовръзка се включиха г-н Тодор Георгиев представител на Национална асоциация Българско Черноморие. Отсъстват представители на Сдружение „Институт за национални стратегии“ и на Сдружение "Българска асоциация на рибарите, преработвателите и търговците на бяла пясъчна мида Донакс трункулус".

Като гости на срещата чрез онлайн платформата ZOOM се включиха г-н Георги Събев – Замесник министър на земеделието, храните и горите, Р. България и г-н Пламен Петков – държавен експерт в отдел Морско дело и рибарство в Министерството на земеделието, храните и горите на Р. България.

По Т.1 от дневния ред: Гласува се водещ на заседанието да е Генералният секретар на КСЧМ г-н Йордан Господинов, водещ протокола и преброител на гласовете – г-жа Елена Пенева.

Гласуване: 3А – 15 гласа.

По т.2 от дневния ред: Бяха представени официалните лица и гости на заседанието. Изказване направи Зам. министър Георги Събев във връзка с арестуваните български риболовни кораби в румънски териториални води, като подчерта, че само чрез диалог и с обмяна на оперативна информация в кратки срокове ще се намери решение на създалата се ситуация.

Преди всичко законът има върховенство, но като администрация отговорна за сектора рибарство българската страна се надява в кратки срокове да види на какво основание ще бъдат повдигнати обвинения. Арестуваните кораби са били в ексклузивната икономическа зона на Румъния, но отвъд 12 милна зона в общостни води в които превес има европейското законодателство. Българската държава трябва да гарантира на рибарите си и риболовните кораби, че имат условия да упражняват законно дейността си.

По т.3 от дневния ред: Предствен е отчета на дейността на КСЧМ за 2022 г. подготвен от Управителния съвет, който го предлага на приемане от Общото събрание.

Г-н Даниел Бухай: отбелязва, че за в бъдеще всички препоръки, които издава КСЧМ да се адресират и до ЕК.

Г-жа Любов Георгиева: В доклада има дейности на които са присъствали различни членове на КСЧМ. Добре е за в бъдеще, тези които представляват КСЧМ след участие на всяка среща да изготвят кратък доклад, с който да се запознаят останалите членове.

Г-н Даниел Бухай: в отчета на дейността са отбелязани всички срещи и е записано какво се е случило на тях.

Г-жа Любов Георгиева: отчетът за дейността е един съкратен вариант.

Подлага се на гласуване предложението препоръките издавани от КСЧМ да се адресират винаги и до ЕК, заедно с предложението след участие в среща, този, който е участвал да изготвя кратък доклад, с който да запознава останалите членове на КСЧМ.

Гласуване 3А – 15 гласа.

Следва гласуване приемането на доклада за дейността на КСЧМ за 2022 год.

Гласуване 3А – 14 гласа. ПРОТИВ: 1 – Национална асоциация българско черноморие (НАБЧ). Мотивите са следните: 1. В доклада като дейност на КСЧМ са упоменати дейности на физическото лице Михаела Миреа. На НАБЧ не е известно УС на КСЧМ да е упълномощавал г-жа Михаела Миреа да представлява КСЧМ във връзка с чл. 36 от устава на КСЧМ. Отделно от това г-жа Михаела Миреа не е член на КСЧМ и поради тази причина не може да бъде упълномощена за дейности в КСЧМ извън нейните задължения по трудовия ѝ договор. 2. На срещата на Консултативните съвети на 19.01.2022от КСЧМ е поднесена фалшива информация, че имала повишена смъртност на млади делфини най-вероятно от военни учения. Това било факт. Повишена смъртност на млади делфини е доказана от наличието на рубиола. Фактът е документиран от университета в Падуа, Италия и се съхранява в МОСВ. На срещата Европейски ден на морето в Равена Италия, председателят на КСЧМ е присъствал на 19-20.05.2022г. Желаям г-н Бухай да каже кога е входирал доклад за присъствието си на тази среща в УС на КСЧМ. Много късно входираният доклад е дневният ред на срещата. Според нас това не е свеждане на информация от срещата, а разказване на дневния ред. Не можем да приемем това за извършена дейност. От 14.07.2022г. семинар „Проблемът с морски отпадъци в Черно море – заедно за общи решения“, от 13-14.09.2022 Регионален семинар: Технологични иновации и пазарни възможности и от 07.10.2022г. Работна среща -Национална Агенция за рибарство и аквакултура, Румъния, физическо лице, което не е член на КСЧМ е представлявало КСЧМ, което е в нарушение на устава на КСЧМ чл. 36.

Докладът за дейността на КСЧМ за 2022 е приет от ОС.

По т.4 от дневния ред: Г-жа Ивелина Баланова, в качеството си на счетоводител на КСЧМ представя финансовият одитен сертификат издаден от регистриран одитор г-жа Петя Железарска, за извършена финансова проверка на направените от КСЧМ разходи за 2022 г. На среща на УС на КСЧМ г-жа Железарска е представила сертификата. Заключениеето ѝ е че, всички разходи декларирани от Сдружението във финансовите отчети, на които се основава искането за плащане, са необходими за гарантиране на нормалното функциониране на КСЧМ. Те са реални, точно отчетени и признати, както и всички вземания са декларирани в съответствие със Споразумението.

По т.5 от дневния ред: Г-жа Ивелина Баланова представи Годишния финансов отчет на КСЧМ за 2022 г. Докладът се предтсва за гласуване:

Гласуване 3А – 15 гласа – докладът е приет.

По т.6 от дневния ред: Предствена е таблица с платения до сега членски внос към КСЧМ. Общо внесена сума към момента – 9428,17 EUR.

Г-н Даниел Бухай; до края на месец март трябва да се внесе целия членски внос.

Преминава се към т. 8 от дневния ред: Разни: Г-н Даниел Бухай: румънските членове на КСЧМ не са съгласни и не приемат направените заключения и препоръки в доклада извършен от фирма „Стратегма“ ООД за външна оценка на дейността на КСЧМ в период от 5г., защото не е съобразена със Устава на КСЧМ и изразява субективно мнение. Предлага да се извърши втори одит от международна фирма.

Г-жа Любов Георгиева: на срещата на УС имаше предтсвител на „Стратегма“ ООД – г-жа Станка Делчева, която запозна членовете с доклада и направените препоръки. Факт е, че бяха изказани мнения от румънска страна, но не се взе решение от УС, което да се предложи на ОС. ЕК ни задължава да направим такъв външен одит на дейността веднъж на 5 години. Всеки трябва да разгледат направените препоръки задълбочено, за да се стичне до решение на УС дали ще приеме някои от тях. В момента членовете на КСЧМ не са готови да продължат дискусиите по тази тема, но е добре да се организира среща на УС, за да се дебатира и вземе консенсусно решение.

Г-н Флорин Лукиан: съгласен е с г-жа Георгиева за важността на този външен доклад, но в него има тенденциозни и субективни оценки, „внушени“ от българска страна и румънските колеги не мислят, че те са направени доброжелателно.

Г-н Даниле Бухай: Според новият Регламент на ЕК от 2022 г. за функциониране на Консултативните съвети, в чл.б, ал. а, за оценяването на дейността от външни фирми, Консултативните съвети трябва поне веднъж на 5 години да се подлагат на такава оценка. Т.е. може да се направи още едно външно оценяване и колкото повече оценки се направят, толкова по-обективни ще са те.

Г-н Лауренциу Миря (Laurentiu Mirea): за в бъдеще КСЧМ трябва да избира международна фирма за външно оценяване, което ще гарантира обективни резултати.

Г-н Йордан Господинов: на българските колеги също не им харесват някои заключения направени в доклада. За това е добре УС да се събере и да дискутира детайлно доклада.

Г-жа Любов Георгиева: тази оценка трябва да се разгледа, за да може КСЧМ да опознае себе си и да покаже гледната си точка, а не да недоволства и да приема или не приема направените изводи.

Г-н Даниел Бухай: в доклада се казва, че трябва да се закрие офисът в Румъния, а защо не е казано да се закрие този в България. Това явно е субективно мнение. Също така защо трябва да се увеличават мандатите на Председателя и Генералния секретар, след като КСЧМ има Устав, в който ясно е посочено по колко години ще са те. Така изготвена външната оценка може да се приеме само за предварителен вариант, а не финален доклад.

Г-жа Любов Георгиева: лично не е участвала в даване на становище за тази външна оценка. Но доклада поражда поредица от въпроси и е редно да бъде обсъдена всяка една точка, защото това касае работата на КСЧМ и е една външна гледна точка. Важно е УС да се срещне и да изговори точка по точка този доклад.

Г-н Даниел Бухай: още един аргумент за това, че докладът не е добре изготвен е следният: другите Консултативни съвети (КС) ползват външни фирми за счетоводство, организиране и водене на срещи и протокол. Ако фирмата извършила оценката на КСЧМ бяха професионалисти, щяха да анализират и работата и на другите КС и да предложат подобен модел. От „Стратегма“ пряват препоръка за закриване на Секретариата на КСЧМ в Румъния, без да отчитат работата им, която е забележителна. Непрофесионална е и препоръката за удължаване на мандатите на Председателя и Генералния секретар, което води до промени в Устава. Друго предложение, което г-н Бухай отправя е да КСЧМ да се съгласи с доклада на „Стратегма“ без двете препоръки за закриване на офиса в Румъния и удължаване мандатите.

Г-н Мариан Паю: не е ясно, защо въпросните препоръки са изготвени относно броя на хората в секретариата на КСЧМ, но не и за тяхната работа. За препоръка 1 - Персоналът е актив, с който КСЧМ разполага, въпреки факта, че има 2 секретариата, но взаимодействието с властите и секторите в двете страни показва, че има нужда от тяхното съществуване във всяка страна, защото комуникацията е недостатъчна между властите на двете държави-членки. За препоръка 3 - човешкият ресурс, той е достатъчен и може да предприеме продължителни действия. Би следвало да се изготви препоръка как да се подобри качеството на дейността и материалите, изготвяни от КСЧМ чрез Секретариата, а не да се предприемат действия за съкращаване. Що се отнася до препоръка 4 тя е много погрешна защото КСЧМ винаги кани гости от изследователската област, дори им се плаща, за да участват в дейността на КСЧМ. По-скоро трябва е да препоръча идентифициране на начини за прилагане на изследователски теми. В такъв случай 3 от препоръките не са обосновани.

Г-н Лауренциу Миря: Фирма „Стратегма“ ООД не е спазила правилата за външна оценка. Тя е трябвало да се свържи със всеки един участник и да представи предварителен доклад, а чак след това да се изготви финалния вариант.

Г-н Йордан Господинов: Критериите по които е извършено външното оценяване са изготвени от г-жа Михаела Миря (Michaela Mirea). Предлага да се свика извънредно заседание на УС и да се дискутира въпросният външен доклад. Да се покани и представител на „Стратегма“ ООД. На същата среща да се включи и дискусия за арестуваните български кораби в румънски води, като се поканят представители на ИАРА и НАРА.

Г-н Даниел Бухай: към горното предложение да се добави така изготвената оценка от „Стратегма“ да се смята за предварителна, а не окончателна. Ако не да се поръча втори одит на дейността. Срещата да се насрочи за 10 април 2023г и да се проведе в гр. Мангалия, Румъния с начален час от 10,30 ч.

Предложенията на г-н Йордан Господинов и г-н Даниел Бухай се подлагат на гласуване:

Гласували ЗА- 14 гласа.

Връщане към т.7 от дневния ред: г-н Даниел Бухай предлага на мястото на отпадналия член от Управителния съвет, (по решение на УС от 23.02.2023 г.- - Асоциация за морски риболов „Черно море“ от Румъния) , да се приеме за член на УС „Федерация на рибарските организации в Черно море“, Румъния, представлявана от г-н Лауренциу Миря (която е член на Общото събрание на КСЧМ).

Г-жа Любов Георгиева предлага отпадане от УС на Сдружение "Институт за регионални стратегии", защото не участват активно в дейността на КСЧМ, но да останат членове на Общото събрание. Тяхното място в Управителния съвет да се заеме от Фондация "Институт за екологична модернизация" с представител г-н Людмил Икономов.

Преминава се към гласуване Федерация на рибарските организации в Черно море“, Румъния, представлявана от г-н Лауренциу Миря и Фондация "Институт за екологична модернизация" с представител г-н Людмил Икономов да станат членове на Управителния съвет на КСЧМ, като отпадне от членство в УС Сдружение "Институт за регионални стратегии" предствлявано от Юсеин Мехмед.

Гласували ЗА- 14 гласа.

Г-н Даниел Бухай: Относно избора на заместник председател на КСЧМ: според Делегираният Регламента 204/2022 г. за функционирането на Консултативните съвети, КСЧМ има право да избере повече от един заместник председател, за това г-н Бухай предлага КСЧМ да избере двама заместник председателя. От румънска страна предлага за поста г-н Мариан Паю.

Г-жа Любов Георгиева: предлага за втори заместник председател на КСЧМ кандидатурата на г-н Людмил Икономов.

Двете кандидатури се подлагат на гласуване: **Гласували ЗА- 14 гласа. – приемат се.**

Следва закриване на заседанието на Общото събрание.

Изготвил протокола и преброител на гласовете: г-жа Елена Пенева

Председател на КСЧМ: г-н Даниел Бухай